

Отзыв

На автореферат диссертации Климовой Марины Олеговны «Особенности регуляции поведения у подростков с личностной беспомощностью», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология

Диссертационное исследование М.О. Климовой посвящена актуальной проблеме психологической науки и практики. Актуальность исследуемой автором темы связана с ее очевидной новизной и теоретическим значением. Изучение особенностей регуляции поведения у подростков с личностной беспомощностью обогащает психологическую науку новыми фактами и закономерностями развития личности подростка в конкретных условиях его жизнедеятельности.

В практическом плане актуальность работы М.О. Климовой состоит в том, что полученные диссидентом результаты и сформулированные на их основе выводы могут быть использованы для решения прикладных психологических и психолого-педагогических проблем, связанных с профилактикой выученной беспомощности и развитием субъектности, настойчивости и самостоятельности личности подростка.

Несомненным преимуществом данной работы является реализация диссидентом интегративной методологии, содержащей в себе отечественные и зарубежные подходы к изучению феномена личностной беспомощности и самостоятельности (субъектности) подростков.

Автор провел глубокий и всесторонний теоретический анализ проблемы личностной беспомощности и субъектной регуляции поведения на основе обзора большого количества библиографических источников, в том числе и на иностранном языке.

Очевидным достоинством работы является полученные автором верифицируемые эмпирические результаты путем применения валидных и надежных психодиагностических методик, а также методов математической статистики. Все это, в конечном итоге, позволили диссиденту сформулировать достоверные выводы об особенностях регуляции поведения подростков с личностной беспомощностью. В исследовании М.О. Климовой на уровне статистической значимости были установлены различия в регуляции поведения у подростков с личностной беспомощностью и самостоятельностью по структурной организации контроля поведения, а также по взаимосвязи компонентов контроля поведения.

Диссертация М.О. Климовой выгодно отличается четкостью изложения методологического аппарата, полнотой проведенного теоретического анализа, грамотным планированием и проведением эмпирического исследования, репрезентативностью выборки, правильным использованием качественных и количественных методов, а также содержательной интерпретацией полученных данных.

Результаты диссертационного исследования отражены в 17 публикациях, в том числе в 4-х изданиях, рецензируемых ВАК.

В целом, судя по автореферату, анализируемая диссертационная работа Климовой Марины Олеговны «Особенности регуляции поведения у подростков с личностной беспомощностью» представляет собой самостоятельное, завершенное исследование, обладающее теоретической новизной и практической значимостью, соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Климова М.О. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 –психология развития, акмеология.

Заведующий кафедрой психологии
ФГБОУ ВО «ДГПУ», доктор
психологических наук, профессор
19.00.07
08.06.2018 г.

М.М. Далгатов



Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Дагестанский государственный
педагогический университет»
367000, г. Махачкала, ул. М. Ярагского, 57
Тел. (8722) 67-09-28
E-mail: dgpu_670928@mail.ru